
  
 

 
Přírodovědecká fakulta Ostravské univerzity / 30. dubna 22 701 03 Ostrava / Česká republika 

e-mail: lucie.zarnikova@osu.cz / telefon: +420 597 092 102 
prf.osu.cz / alive.osu.cz 

 

1 

Akademický senát 

č. j.: OU-129637/31-2023 
 

Zápis ze zasedání Akademického senátu PřF OU ze 
dne 20. října 2023 

 
Přítomní prezenčně: Vladimír Bradáč, Petr Bujok, Radek Dušek, Věra Ferdiánová, František 
Karlický, Petr Kočárek, Marek Malina, Martin Mucha, Michal Novák, Radomír Pech, Jan Pleva, 
Hana Sezimová, Marek Vajgl, Tomáš Zelenka, Jaroslav Žáček, Martin Žáček 

Přítomní online – MS Teams: - 

Přítomní zvaní hosté: Pavel Smolka (proděkan), Marie Musiolková (zapisovatelka) 

Předem omluvení: Eva Bílková, Michaela Drgová, Vjačeslav Jurčenko, Veronika Labajová, 
Alexandr Nováček 

Nepřítomní: - 

 
Zasedání bylo zahájeno 20. 10. 2023 ve 14:17 v místnosti L237 předsedou Karlickým, který 
přivítal přítomné. Informoval, že zasedání probíhá v hybridním formátu a že hlasování 
senátorů připojených na online hovor přes MS Teams bude probíhat formou chatu. 

Předseda poprosil o pomoc se sčítáním hlasů senátory M. Muchu a R. Duška, kteří souhlasili. 

V okamžiku zahájení bylo přítomno 15 senátorů, AS PřF OU byl v této chvíli usnášeníschopný. 

 
1. Schválení programu jednání 
Předseda Karlický představil znění plánovaného programu jednání zveřejněného v pozvánce 
na dnešní zasedání AS PřF OU: 

¾ Výsledky doplňujících voleb do studentské komory AS PřF OU 
¾ Podmínky přijetí ke studiu do akademického roku 2024/2025 
¾ Podmínky přijetí ke studiu do studijních programů Mathematics 2024/2025 
¾ Různé 

K uvedenému programu nebyly vzneseny žádné připomínky. 
 
Usnesení: AS PřF OU schvaluje navržený program zasedání. 
 
Hlasování: pro 15 – proti 0 – zdrželo se 0, usnesení bylo přijato. 
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2. Výsledky doplňujících voleb do studentské komory AS PřF OU 
Předseda Karlický požádal předsedkyni Volební komise Sezimovou, aby informovala senátory 
o průběhu doplňujících voleb do studentské komory AS PřF a představila jejich výsledky. 
Sezimová shrnula průběh voleb a uvedla, že v průběhu voleb nebyly podány žádné námitky. 
Byla podána celkem 1 přihláška. 
 
Volební komise zpracovala výsledky poskytnuté aplikací „Akademické eVolby“ s následujícími 
závěry. 
 

Pořadí Kandidát  Studijní program Počet získaných hlasů  
1.  Pleva Jan, Mgr. Biofyzika a fyzika nanostruktur 4  

 

Na uvolněné místo postupuje Jan Pleva, celkem byly odevzdány 4 platné hlasy za kurii 
studentů. Protokol z voleb byl zveřejněn na Portálu OU dne 23. 8. 2023. 

Předseda Karlický konstatoval, že aktuálně je senát v plném obsazení, ale upozornil, že 
z těchto voleb nevzešel žádný náhradník, proto v případě ukončení členství člena studentské 
komory budou muset být vyhlášeny další doplňující volby. Předseda Karlický vyzval nového 
člena AS PřF k představení se, což Pleva učinil. 

Předseda Karlický vyzval senátory k diskusi. Ferdiánová se zeptala, zda by bylo vhodné volby 
více propagovat, popř. co bylo příčinou omezeného počtu kandidátů a hlasů. Karlický 
konstatoval, že nastavený mechanismus voleb obecně neselhává a studenti jsou informováni. 
V předchozí doplňující volbě na jaře bylo pět kandidátů a dostatek hlasujících, ale vzhledem 
k velkému odstupu k vítěznému kandidátovi se nestali další kandidáti náhradníci. Pár měsíců 
poté jsou počty malé pravděpodobně pouze vzhledem k prázdninovému režimu. 

 
3. Podmínky přijetí ke studiu do akademického roku 2024/2025 
Proděkan Smolka představil podmínky pro přijetí k Bc. a NMgr. studiu a okomentoval změny 
oproti loňskému znění. Podmínky reflektují požadavky jednotlivých kateder, ale došlo ke 
změně u navazujícího magisterského studijního programu učitelství, u kterého dochází po 
dohodě s Pedagogickou a Filozofickou fakultou ke změně schématu přijímacího řízení. 
Přijímací řízení nyní obsahuje 4 části (A, B – odborné části, C – pedagogicko-psychologický 
základ, D – motivační pohovor). U ostatních programů bylo nastavení přijímacího řízení plně 
v režii jednotlivých kateder. Jedinou změnou je posunutí nejzazšího termínu zápisu do prvních 
ročníků, který byl posunut na 30. září 2024, s odůvodněním, že u několika studentů, kteří měli 
státní závěrečné zkoušky v září, zápis již nebyl možný a nebylo možné je přijmout do studia. 
Předseda Karlický otevřel diskusi k tomuto bodu. Mucha měl dvě formální připomínky. 
Upozornil, že stránka 6 projednávaného dokumentu je prázdná a bude třeba ji odstranit. Dále 
upozornil, že v bodu 2.2.2 Přijímací zkouška (strana 12) je uvedena různá délka motivačního 
pohovoru a navrhnul, aby byly informace o motivačních pohovorech uvedeny na jednom místě. 
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Proděkan Smolka vysvětlil, že uvedené informace reflektují požadavky jednotlivých kateder a 
že jde o informace k jednotlivým oborům s patřičnými odkazy. 
Dušek zmínil, že se v daném odstavci střídají informace platné pro všechny uchazeče a 
informace platné pouze pro některé katedry a že struktura této kapitoly se mu zdá poněkud 
matoucí. Proděkan Smolka reagoval, že u jednotlivých oborů jsou přímo odkazy z tabulky. 
Dušek uvedl, že by bylo dobré rozdělit informace podle toho, co je společné pro všechny (jako 
u odstavce 2.2.3) a toho, co je charakteristické pro jednotlivé obory. Proděkan Smolka potvrdil, 
že se na dokument do příštího roku z tohoto hlediska podívají a připomínky zapracují, a dále 
uvedl, že odkazy zůstanou aktivní a pro webové stránky je toto rozpracováno na jednotlivé 
obory. 
Mucha zmínil, že v tabulce s informacemi o podmínkách přijímacího řízení pro obory učitelství 
chybí odkazy. Proděkan Smolka reagoval, že dokument ještě zkontrolují. Mucha navrhnul, aby 
byly tyto připomínky zapracovány až v podmínkách pro přijímací řízení do akademického roku 
2025/2026. 
Usnesení: AS PřF OU schvaluje podmínky pro přijetí ke studiu do akademického roku 
2024/2025. 
Hlasování: pro 15 – proti 0 – zdrželo se 0, usnesení bylo přijato 
 
4. Podmínky přijetí ke studiu do studijních programů Mathematics 2024/2025 
Proděkan Smolka představil za proděkana Macháčka podmínky pro přijetí ke studiu do 
programu Mathematics a okomentoval změny oproti loňskému znění: 

1) Navýšení poplatku za přihlášku na 2 800 Kč (120 EUR). 

2) Přesnější odvození depositu od školného – 30 % – aktuálně by se jednalo o částku  
19 500 Kč (825 EUR) (student není přijat, dokud nesloží depozit). 

3) Změna doby pro podávání přihlášek od 1. 11. do 15. 3. následujícího roku (z důvodu delšího 
časového okna pro vyřízení víz). 

4) Umožnění zápisu ke studiu o 10 dní dřív, tj. 20. 8. – 31. 10. 

Přijímacím kritériem je pohovor. Plánuje se, že proběhne online setkání (namísto aktuálního 
požadavku na dodání předtočeného videa, což je problém pro udělení víza). 

Předseda Karlický vyzval senátory ke vznesení připomínek. Dušek zmínil, že délka rozhovoru 
je deklarována „maximálně 5–10 minut“. Bradáč se zeptal, jestli existuje anglická verze tohoto 
dokumentu. Předseda Karlický s proděkanem Smolkou reagovali, že anglická verze existuje, 
byla v podkladech a je přílohou k závazné české verzi podmínek přijetí ke studiu do studijních 
programů Mathematics. Bradáč uvedl, že by mělo být místo „study programme“ uvedeno 
„degree programme“. Jelikož se jedná o přílohu-překlad schvalovaného dokumentu, je možné 
toto ještě opravit. Zajistí proděkan Smolka. 
 
Vajgl dorazil na zasedání, od této chvíle je přítomno 16 senátorů. 
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Usnesení: AS PřF OU schvaluje podmínky přijetí ke studiu do studijních programů 
Mathematics v akademickém roce 2024/2025. 
 
Hlasování: pro 16 – proti 0 – zdržel se 0, usnesení bylo přijato. 

 
5. Různé 
Rekonstrukce budovy A 
Bujok se zeptal, jestli máme nějaké informace ohledně budovy A. Předseda Karlický reagoval, 
že tajemník Bican informoval vedoucí kateder před pár dny, nicméně poprosí tajemníka, aby 
přišel na další zasedání senátu a představil senátorům aktuální stav. Zeptal se proděkana 
Smolky, chce-li za vedení fakulty něco dodat. Proděkan Smolka uvedl jen rámcově informace 
z poslední porady vedoucích kateder. Projekční rozpočet dostavby a také maximální limit pro 
veřejnou zakázku je 163 mil. Kč, řeší se zdroje financování a bude vyhlášena soutěž. Je 
stanovena doba, po kterou stavba bude probíhat (27 měsíců od předání novému zhotoviteli). 
Je závažný problém ve statice budovy, první rok se budou dělat sanace problémů se základy 
budovy a nosných stěn. V té době tam není možno podnikat žádné stavební úpravy 
z bezpečnostních důvodů. Aktuálně bylo proinvestováno něco přes 40 milionů Kč. Proběhla 
diskuse k rekonstrukci budovy A. 
 
Rekonstrukce kolejí OU 
Předseda Karlický na základě poslední porady vedoucích kateder informoval, že investice do 
rekonstrukce kolejí OU bude pravděpodobně vyžadovat půjčku z fondu fakulty. Proděkan 
Smolka informoval, že jde o investici za cca 1 mld. Kč, významnou část dotace má 
pokrýt MŠMT, částečně se bude podílet Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, ale 
univerzita bude v rámci spolufinancování doplácet cca 60–70 mil. Kč. Mezi dvěma stávajícími 
krajními bloky budov by měly vyrůst další dva bloky (místo středu). Vizualizace byla 
prezentována na konci srpna na výjezdním zasedání vedení fakulty a vedoucích kateder. 
 
Nová ombudsmanka 
Předseda Karlický informoval, že novou ombudsmankou za OU je Nikola Kostlánová, která na 
posledním zasedání vedoucích kateder vysvětlila své pravomoci. Aktuálně je již možné využít 
jejích služeb. 
 
Překlad Volebního a Jednacího řádu AS PřF 
Předseda Karlický informoval, že anglický překlad vnitřních dokumentů Volební a Jednací řád 
AS PřF je již vyhotoven a tyto dokumenty jsou dostupné na anglické mutaci webových stránek 
AS PřF a v Portálu OU. 
 
Podmínky pro přijetí do studia ve sdružených studijních programech dvou fakult 
Předseda Karlický na základě porady vedoucích kateder informoval o odlišně nastavených 
bodových limitech v přijímacím řízení pro sdružené studijní programy PdF a poprosil 
proděkana Smolku o stručné zasvěcení senátorů do problematiky. Proděkan Smolka vysvětlil, 
že jde o aktuálně řešený problém spočívající v rozdílných kritériích pro přijetí u uchazečů do 
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sdružených studijních programů PdF – když konkrétní major na PdF má sdružený minor taktéž 
na PdF, má tento major nižší bodový limit, než když tentýž major PdF má sdružený minor na 
PřF. Přírodovědecká fakulta se proti tomuto principu ohradila, ale pro příští akademický rok 
podmínky nebyly narovnány. V nejbližší době proběhne jednání na úrovni rektorátu, neboť 
z hlediska PřF jde o nerovné podmínky pro uchazeče. PřF dodala přehled studentů, u kterých 
bylo zjištěno poškození tímto systémem (dosáhli bodové hranice, podle které by na PdF byli 
přijati). PdF toto nastavení ospravedlnila tím, že prošlo kontrolou právního oddělení a bylo 
schváleno. Proběhla diskuse k nastavení bodového systému přijímacího řízení. 
 
Podmínky přijímacího řízení na PřF pro další kola přijímacího řízení 
Proděkan Smolka zmínil, že dnes byly na zasedání senátu schváleny podmínky přijímacího 
řízení platné pro 1. kolo a zeptal se na možnost odhlasování podmínek pro další kola 
přijímacího řízení formou per rollam. Předseda Karlický reagoval, že každé schvalování per 
rollam musí být podle Jednacího řádu AS PřF dopředu projednáno na zasedání senátu, byť 
chápe, že doplňující přijímací řízení (2. kolo) musí mít v principu stejné podmínky. Proběhla 
diskuse k tomuto tématu. Předseda Karlický vyzval předsedu Legislativní komise k vyjádření. 
Vajgl navrhl, aby se na příští zasedání senátu připravil podklad s neurčenými daty, o kterém 
se bude jednat. Tím pádem by bylo možné podklady pro další kola s vypsanými termíny 
schvalovat formou per rollam. 
 
Termín dalšího zasedání senátu bude 24. 11. ve 14:15 v případě, že budou zaslány 
podklady k projednání. 
 
Předseda Karlický poděkoval senátorům za přítomnost na dnešním zasedání a za plodnou 
diskusi. 
 
Zasedání bylo ukončeno předsedou Karlickým v 14:55. 
 
 
Zapsala: Marie Musiolková 
 
Verifikoval: František Karlický 


